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Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de 2025, em sua sede localizada à R. Antônio Ataíde, 686 - 
Centro de Vila Velha, reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador Osvaldo 
Maturano e secretaria dos Srs. Edis Léo Pindoba e Ana Carolyna Caldeira Moura respectivamente 1º e 2º 
Secretários. Registradas as presenças dos Srs. Edis Ademir Ferreira Pontini, Adriana Meireles, Alexsandro 
Riguete Recepute, Devacir Rabello da Silva, Devanir Ferreira, Fabiano Oliveira, Flavio de Souza Pires, 
George Alves, Hércules Silveira, Ivan Carlini, Jonimar Santos Oliveira, Patrick da Silva Oliveira, Rafael Primo 
Turra, Renzo Ramalho Mendes, Rogério Cardoso Silveira, Thiago Lima Silva Henker e Welber Luiz de Souza. 
Registrada ausência justificada da Sra. Edil Patrícia Crizanto da Silva. Havendo quorum regimental para a 
abertura da Sessão, o Presidente solicitou ao Vereador Ademir Ferreira Pontini que fizesse a leitura de um 
texto bíblico, em atendimento ao que preceitua a Resolução nº 480/97, o que foi feito de imediato. 
Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que 
depois de lida e discutida, foi aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. A seguir, o Presidente 
solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos Expedientes. EXPEDIENTE EXTERNO: Não houve. 
EXPEDIENTE INTERNO: Projeto de Lei protocolizado sob o número 3030/25, de iniciativa do Vereador 
Devacir Rabello, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de placas de sinalização nos locais 
destinados a veículos de alimentação (food trucks) licenciados no Município de Vila Velha, contendo 
informações sobre autorização de uso e contatos para consulta e fiscalização, e dá outras providências”. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicações protocolizadas sob os números 
3063/25, 3096/25, 3133/25, 3134/25, 3135/25, 3142/25, 3143/25, 3146/25, 3147/25, 3148/25, 3149/25, 
3150/25, 3151/25, 3152/25, 3153/25, 3154/25, 3155/25 e 3156/25, de iniciativa do Vereador Alex 
Recepute, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para providências regimentais. Votos de pesar protocolizados sob os números 3069/25 e 3079/25, de 
iniciativa do Vereador Ademir Pontini, pelo falecimento do Sr. Eduardo Alves Canal; e do Sr. Valdecir Luiz 
Zanetti. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Projeto de Lei protocolizado 
sob o número 3070/25, de iniciativa do Vereador Devanir Ferreira, que “Dispõe sobre a coleta, 
sistematização e publicação periódica de dados estatísticos sobre violações de direitos de crianças e 
adolescentes no Município de Vila Velha, e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3071/25, de iniciativa do Vereador 
Devanir Ferreira, que “Institui, no âmbito do Município de Vila Velha, o Programa Samuzinho, destinado à 
conscientização de estudantes sobre os serviços de urgência e emergência, prevenção de acidentes, 
primeiros socorros, combate a trotes e uso responsável da linha 192, e dá outras providências”. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 
3072/25, de iniciativa do Vereador Devanir Ferreira, que “Institui, no âmbito do Município de Vila Velha, o 
Programa Municipal de Capacitação de Pais e Responsáveis, voltado à orientação e fortalecimento das 
competências parentais, à promoção do uso seguro da internet e à proteção do desenvolvimento integral 
de crianças e adolescentes”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei 
protocolizado sob o número 3073/25, de iniciativa do Vereador Devanir Ferreira, que “Institui no 
Município de Vila Velha o ‘Dia Municipal do Jovem Voz Profética’ e dá outras providências”. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3074/25, de 
iniciativa do Vereador Devanir Ferreira, que “Institui o ‘Dia Municipal do Março Lilás’ dedicado à 
conscientização, prevenção e combate ao câncer de colo do útero, e dá outras providências”. DESPACHO: 
À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3081/25, 
de iniciativa da Vereadora Patríca Crizanto, que “Reserva 30% (trinta por cento) das vagas oferecidas nos 
concursos públicos e processos seletivos no âmbito da Administração Pública Direta e Indireta do 
Município de Vila Velha a pessoas negras (pretas e pardas), indígenas e quilombolas, e dá outras 
providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moções de Aplausos 
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protocolizadas sob os números 3082/25 e 3090/25, de autoria do Vereador Ademir Pontini, contendo 
proposições que visam homenagear ao Dr. Zedequias Linhares; ao Sr. Gustavo Calixto Cunha. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moção de Aplauso protocolizada sob o número 3086/25, 
de autoria do Vereador Osvaldo Maturano, contendo proposição que visa homenagear à “Chapa Nova 
Ulisses”, representada pelo seu Presidente André Pereira De Freitas. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para tramitação regimental. Indicação protocolizada sob o número 3087/25, de iniciativa do Vereador 
Jonimar Santos, requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para providências regimentais. Processo protocolizado sob o número 3088/25, de iniciativa do 
Vereador Dr. Hércules, requerendo apresentação de HONRA AO MÉRITO ao Sr. Breno Magalhães de 
Oliveira, Advogado, em homenagem ao Dia do Advogado, comemorado no dia 11 de agosto. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicação protocolizada sob o número 3089/25, de 
iniciativa do Vereador Welber da Segurança, requerendo envio de expediente ao Presidente da Câmara 
Municipal de Vila Velha. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Requerimento 
protocolizado sob o número 3091/25, de iniciativa do Vereador Rafael Primo, requerendo envio de pedido 
de informação ao Presidente do Instituto de Previdência de Vila Velha – IPVV. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3094/25, de iniciativa 
do Vereador Flávio Pires, que “Institui no município de Vila Velha o “Dia Municipal de Conscientização 
Sobre a Dermatite Atópica” e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Indicações protocolizadas sob os números 3097/25, 3098/25, 3100/25 e 3158/25, de iniciativa 
do Vereador Ademir Pontini, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para providências regimentais. Processo protocolizado sob o número 3109/25, de 
iniciativa do Vereador Osvaldo Maturano, justificando sua ausência nas Sessões Ordinárias do dia 
11/08/2025 e 13/08/2025, em razão de tratamento odontológico. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
providências regimentais. Moções de Aplausos protocolizadas sob os números 3121/25, 3123/25 e 
3124/25, de autoria do Vereador Pastor Fabiano, contendo proposições que visam homenagear ao Sr. 
Marcos Vinicius Vasconcelos Lima; ao Sr. Naydion Drumond; e a Sra. Suzane Apolinária Sant’Ana Barbosa. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicação protocolizada sob o número 
3125/25, de iniciativa do Vereador Pastor Fabiano, requerendo envio de expediente à Secretaria de 
Proteção e Defesa Civil. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Requerimento 
protocolizado sob o número 3137/25, de iniciativa do Vereador Ademir Pontini, requerendo envio de 
pedido de informação ao Presidente da Câmara Municipal de Vila Velha. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Processo protocolizado sob o número 3138/25, de iniciativa da 
Vereadora Patríca Crizanto, justificando sua ausência na Sessão Ordinária do dia 18 de agosto de 2025, em 
razão de participação na Reunião Executiva Estadual da NSB, que será realizada em 18 de agosto de 2025, 
às 16h, na Assembleia Legislativa. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
Projeto de Lei Complementar protocolizado sob o número 3140/25, de iniciativa do Vereador Alex 
Recepute, que “Altera a Lei nº 5.617/2025, para incluir os Artigos 50-A e 50-C, dispondo sobre critérios de 
aplicação de multas e penalidades relacionadas ao descarte irregular de lixo”. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei Complementar protocolizado sob o número 3157/25, 
de iniciativa do Vereador Ademir Pontini, que “Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Vila 
Velha o "Dia de Glória", a ser realizado anualmente no Polo Moda Glória, em datas móveis no mês de 
março ou abril, a depender da data em que recair o carnaval, e no mês de setembro”. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Encerrada a leitura dos Expedientes a Presidência, em 
atendimento à solicitação do Vereador Devanir Ferreira, passou a Presidência ao Vereador requerente, que 
convidou para fazer uso da palavra o Sr. Jacsiano Matos de Jesus, para dispor sobre o tema: “menores 
infratores em situação de vulnerabilidade social”. Findo o tempo destinado a Tribuna Livre, a Presidência 
solicitou aos Srs. Vereadores que procedessem à recomposição de quorum para dar início à Pauta da 
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Ordem do Dia, sendo registradas as presenças de 14 (quatorze) Srs. Vereadores. Havendo quorum, o 
Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos processos constantes da PAUTA DA ORDEM 
DO DIA. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 1893/25, de autoria do Vereador 
Welber da Segurança, contendo Projeto de Lei que denomina de “RUA DEMERVAL FERREIRA COUTINHO” a 
via pública conhecida como Rua “C”, no bairro Vale Encantado. Colocados em discussão os pareceres da 
Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, e das Comissões de 
Política Urbana e de Finanças, que opinam ambas por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. 
Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma 
aprovada com 15 (quinze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo 
da Lei. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 1921/25, de autoria do Vereador 
Ademir Pontini, contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha a “Corrida da Madalena à 
Penha”, e dá outras providências. Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina 
pela legalidade e constitucionalidade da matéria, e das Comissões de Educação/Cultura/Desporto e de 
Finanças, que opinam ambas por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em 
discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 
19 (dezenove) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 2ª 
DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 1922/25, de autoria do Vereador Rogério 
Cardoso, contendo Projeto de Lei que institui no Município de Vila Velha o “Dia Municipal do Centenário 
da Assembleia de Deus” e dá outras providências. Colocados em discussão os pareceres da Comissão de 
Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, e da Comissão de Finanças, que opina 
por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve 
quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 20 (vinte) votos favoráveis. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo 
protocolado sob o nº 1966/25, de autoria do Vereador Osvaldo Maturano, contendo Projeto de Lei 
que institui no Município de Vila Velha a “Caminhada Alusiva ao Combate, ao Abuso e à Exploração Sexual 
de Crianças e Adolescentes”, e dá outras providências." Colocados em discussão os pareceres da Comissão 
de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, e das Comissões de Assitência Social 
e de Finanças, que opinam ambas por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em 
discussão a matéria, foi a mesma discutida pelo Vereador Osvaldo Maturano. Colocada em votação, foi a 
mesma aprovada com 20 (vinte) votos favoráveis. Os Vereadores Devacir Rabello e Carol Caldeira, 
justificaram os votos. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 2ª DISCUSSÃO 
e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 2021/25, de autoria do Vereador Flávio Pires, contendo 
Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha o "Dia Municipal de Prevenção ao Aneurisma 
Cerebral”, e dá outras providências." Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que 
opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, e das Comissões de Saúde e de Finanças, que 
opinam ambas por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, 
não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 16 (dezesseis) votos 
favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 2ª DISCUSSÃO e 
VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 2082/25, de autoria da Vereadora Carol Caldeira, contendo 
Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha o ‘‘Dia Municipal do Professor de Kickboxing’,’ e dá 
outras providências. Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela 
legalidade e constitucionalidade da matéria, e da Comissão de Finanças, que opina por sua aprovação, não 
houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. 
Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 15 (quinze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 
2128/25, de autoria da Vereadora Patrícia Crizanto, contendo Projeto de Lei institui no  município de Vila 
Velha o “Dia da Pessoa Trancista”, e dá outras providências. Em razão da ausência da autora da matéria, o 
Presidente Osvaldo Maturano requereu a retirada de pauta do referido Projeto de Lei, requerimento este 
que após ser colocado em votação, foi aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. DESPACHO: 
À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 1ª DISCUSSÃO:  (do parecer da Comissão de 
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Justiça) Processo protocolado sob o nº 2227/25, de autoria da Vereadora Adriana Meireles, contendo 
Projeto de Lei que Institui, no Município de Vila Velha, o Programa “Conecta Melhor Idade”, voltado à 
inclusão e alfabetização digital de idosos. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que 
opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às 
demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO:  (do parecer da Comissão de Justiça) 
Processo protocolado sob o nº 2237/25, de autoria do Vereador Alex Recepute, contendo Projeto de Lei 
que dispões sobre a realização de palestras educativas no sistema de ensino sobre o descarte irregular de 
lixo e entulhos em áreas e vias públicas. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que 
opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às 
demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO:  (do parecer da Comissão de Justiça) 
Processo protocolado sob o nº 2297/25, de autoria do Vereador Alex Recepute, contendo Projeto de Lei 
que institui no município de Vila Velha o “Festival da Torta e da Moqueca Capixaba”, e dá outras 
providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da 
matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão 
de pareceres. 1ª DISCUSSÃO:  (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 
2246/25, de autoria do Vereador George Alves, contendo Projeto de Lei que institui o “Programa 
Municipal de Educação Financeira e de Direitos do Consumidor” nas escolas públicas do município de Vila 
Velha, e dá outras providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela 
legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais 
comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO:  (do parecer da Comissão de Justiça) Processo 
protocolado sob o nº 2381/25, de autoria da Vereadora Patrícia Crizanto, contendo Projeto de Lei que 
institui no município de Vila Velha a ”Semana Municipal de Conscientização sobre o Transtorno do Déficit 
de Atenção com Hiperatividade (TDAH)”, e dá outras providências. Colocado em discussão o parecer da 
Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. 
DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO:  (do parecer 
da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 2407/25, de autoria do Vereador Ademir Pontini, 
contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha a ”Dia Municipal do Insanos Moto Clube”, e 
dá outras providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade 
da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para 
emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO:  (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 
2434/25, de autoria do Vereador Flávio Pires, contendo Projeto de Lei que denomina de “MARIA ROSA 
DOS SANTOS GONÇALVES” o parque de recreação e lazer situado na rua Cordovil, no bairro Divino Espírito 
Santo, neste município. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela 
legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais 
comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO:  (do parecer da Comissão de Justiça) Processo 
protocolado sob o nº 3021/25, de autoria da Mesa Diretora da CMVV, contendo Projeto de Lei que dispõe 
sobre a norma organizacional do Sistema de Controle Interno da Câmara Municipal de Vila Velha e dá 
outras providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da 
matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão 
de pareceres. 1ª DISCUSSÃO:  (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 
3022/25, de autoria da Mesa Diretora da CMVV, contendo Projeto de Lei que dispõe sobre a Lei Orgânica 
da Procuradoria Geral da Câmara Municipal de Vila Velha, e dá outras providências. Colocado em discussão 
o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-
lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. REQUERIMENTO DE 
REGIME DE URGÊNCIA SIMPLES: De iniciativa do Vereador Rogério Cardoso, para a apreciação do 
processo protocolizado sob o nº 2685/25, de sua autoria, contendo Projeto de Lei que declara utilidade 
pública o “INSTITUTO TKARE”, com sede neste Município. Colocado em votação, foi o referido 
requerimento aprovado com 13 (treze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para inclusão 
em pauta na forma regimental. Encerrada a Ordem do Dia, a Presidência solicitou ao 1º Secretário que 
fizesse a leitura da Pauta da Próxima Sessão: Processos protocolados sob os números: 202/25, 1552/23, 
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1459/25, 2128/25, 2736/25, 2740/25, 1632/25, 2019/25, 2435/25, 2491/25, 2492/25, 2518/25 e 2556/25. 
A seguir, a Presidência solicitou que o 1º Secretário anunciasse os Oradores Inscritos para a próxima 
Sessão: 1º Orador: Vereador Dr. Hércules. 2º Orador: Vereador Devanir Ferreira. 3º Orador: Vereador 
Osvaldo Maturano. Prosseguindo, a Presidência solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada para as 
Explicações Pessoais: Vereadores Rafael Primo e Ademir Pontini. Nada mais havendo a tratar, a 
Presidência deu por encerrada a Sessão às 18h53min, antes, porém, convidou os Srs. Edis para a próxima, a 
realizar-se em dia e horário regimental. A seguir mandou proceder a lavratura da presente Ata que depois 
de lida, discutida e aprovada, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora.######################### 
 
Aprovada como redigida em 20 de agosto de 2025. 
 
 

OSVALDO MATURANO 
Presidente 
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